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Bejáró munkások népművelése Záhonyban
A  záhonyi vasútállomás pénztári elő­

csarnokában különböző tárgyú ismeret- 
terjesztő filmeket vetítettünk a bejáró 
munkások részére. Miután ez a munka 
sikerrel járt, ugyanezen a helyen meg­
kezdtük a könyvkölcsönzést: minden hét­
főn és pénteken könyvtári órát tartunk. 
A  dolgozókat a különböző szakszolgála­
tok segítségével értesítettük a kihelyezett 
könyvtár tevékenységének megkezdésé­
ről.

Az emberek érdeklődéssel fogadták az 
új létesítményt. Szokatlan volt számukra 
az, hogy nem kell felkeresniük a könyv­
tárat, hanem a könyvtár keresi fel őket. 
A  kölcsönzés szabályait előzetesen ismer­
tettük, és így csak egyetlen ember kér­
dezte meg, hogy „mennyi a kopásdíj?”

Az emberek hamar megszokták, hogy 
az állomáson könyvkölcsönzés folyik, és 
a vonatokon egyre gyakrabban lehet lát­
ni olvasó munkásokat. A könyveket pa­
pirosba csomagolják, ezzel óvják a mun­
kahelyi szennyeződésektől.

A  legolvasottabb írók: Jókai, Verne, 
Dumas, Gárdonyi, Mikszáth, Móricz, de 
megtalálható a kölcsönzési nyilvántartás­
ban Hemingway, Balzac, Németh László, 
Sánta Ferenc, Fejes Endre és Zola neve 
is. Az igények teljes kielégítése érdeké­
ben bevezettük a kívánságkönyvet. Ha a 
dolgozó kéri, kívánságára bármilyen 
könyvet beszerzőnk számára.

Olvasóink között a legtöbb általános 
iskolai végzettséggel rendelkezik. Talál­
hatók közöttük érettségizettek, de olya­
nok is, akiknek csak két elemijük van. 
Érdeklődésüket jellemezze négy, külön­
böző iskolai végzettségű olvasó olvas­
mányjegyzéke:

A két elemi iskolai osztályt végzett 
Balogh Bertalan (Fényeslitke) olvasmá­
nyai: Monté Cristo grófja, A  15 éves ka­

pitány, Az Eichmann-ügy, Antifer mes­
ter csodálatos kalandjai, A  görög gálya 
titka, A  talizmán, A  cigánybáró, Szere­
lem bolondjai.

A  szabolcsveresmarti Kozma Béla el­
végezte a hat elemi iskolai osztályt. Ol­
vasmányai: Három testőr Afrikában, A  
láthatatlan ember, Titokzatos bolygó, Az 
ítélet esztendeje, Kertészet és szőlészet 
zsebkönyve, Párbaj a levegőben, Tengeri 
farkas.

A  dögéi Kiss József iskolai végzettsége 
8 általános, 3 ipari iskolai osztály. Ol­
vasmányai: Kongó törpéi között, Hét ten­
ger vándora, Kopjások, Halálrepülő, Az 
óceán császára, Magány, Erős, mint a 
halál.

Végül lássuk a gimnáziumi érettségivel 
rendelkező Szilágyi Béla (Pátroha) olvas­
mányait: A  kalandor, A  hetedik kereszt, 
Sivatagon és vadonban, Akiért a harang 
szól, Alázatosan jelentem, Pascal doktor, 
Pókháló.

A  kölcsönzőt működésének első ne­
gyedévében 90 olvasó vette igénybe, aki 
összesen 355 kötetet olvasott, így egy ol­
vasóra 4 könyv olvasása jut, ami a be­
járók sajátos viszonyait tekintve, igen jó  
átlag. Ugyanis ezek a dolgozók — lévén 
kétlakiak — nemcsak munkahelyükön, 
hanem alkalmilag lakhelyükön is dolgoz­
nak, a termelőszövetkezetben, tehát sza­
bad idejük nagyon kevés.

A  sikeres kísérlet láttán azt tervezzük, 
hogy több kihelyezett könyvtárat létesí­
tünk a fő ágazatú munkahelyeken (Fűtő- 
ház, Átrakó körzet, Pályafenntartás). Sze­
retnénk ankétokat tartani az elolvasott 
könyvekről, a későbbiek során pedig, 
író—olvasó találkozót is rendezni.

N érne t i  S á n d o r  
igazgató

Záhony, Vasutas Művelődési Ház

A bicskei cigányfiatalok klubja
Bicskén, távol a járási könyvtártól és 

távol minden kulturális lehetőségtől, la­
kik körülbelül 800 cigány. Ezek egy ré­
sze rendszeres munkáséletet él, Buda­
pestre, iletve Tatabányára jár dolgozni. 
Az asszonyok azonban részben a sok 
gyerek, részben a tradíciók következté­
ben nem dolgoznak, és idejük nagy ré­
szét a lakályosnak egyáltalán nem mond­
ható, elhanyagolt putrikban töltik. Tele­

pükön, a „pérón” az alsó tagozat részére 
külön kéttanerős iskolát tartanak fenn. 
A  cigányság egyetlen kulturális intéz­
ménye a cigányiskola. Itt a járási könyv­
tár 1959-ben könyvtárat létesített, s er­
ről annak idején a Könyvtáros is hírt 
adott.

A  kezdeti eredmények biztatóak vol­
tak, az olvasást sikerült megszerettetni 
a cigányság egy részével. A  könyvtári
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